

设备更新 智改数转 信息赋能

邻水县加速推进工业现代化

党的二十届三中全会召开以来，广安市邻水县深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，将党的二十届三中全会精神与推进工业现代化变革紧密结合起来，以设备更新、“智改数转”、信息赋能为核心驱动力，以实际行动书写新时代工业经济高质量发展新篇章。

激活工业发展新动能

走进邻水县工业园区，机器轰鸣，一派繁忙景象。这里，传统制造业正经历着一场深刻变革。为积极响应国家关于大规模设备更新和发展新质生产力的号召，邻水县全面推进设备更新工作，促进制造业高端化、智能化、绿色化发展。

“我们累计摸排了45个工业领域设备更新项目，总投资额达34.5亿元。”邻水县发改局局长吴友恒介绍。在邻水县精泰麻业有限公司等8个企业中，70台落后产能设备有序淘汰，取而代之的是高效、环保的新型设备。这些设备的更新换代不仅提高了生产效率，还显著降低了能耗和排放，为企业的可持续发展奠定了坚实基础。

在四川光程汽车配件有限公司生产车间，所有生产设备满负荷运转，每

天有24万米安全带从这里发往全国各地，即便如此，依然难以满足市场需求。“设备更新后，我们的产能提升了30%，产品质量也更加稳定可靠。”该公司副总经理刘文华表示，设备更新是企业转型升级的重要一步，也是提升市场竞争力的关键。

从精密机床到智能生产线，从环保设备到高效能源系统，邻水县的工业企业正逐步换装升级，焕发新生。

点燃产业升级新引擎

在设备更新的基础上，邻水县还大力推进“智改数转”工作，即智能化改造和数字化转型。全县聚焦重点行业、重点企业，全面摸排企业“智改数转”意向，通过初步评估，为企业量身定制改造方案。

“截至目前，我们已推荐上报‘智改数转’项目7个，成功通过市级答辩、现场审核项目5个，总投资额达7750万元。”邻水县经信局副局长唐相炜表示。

在四川赛特制冷设备有限公司，评价检测中心的建设成为其“智改数转”的亮点之一。该中心主要用于新产品研发和性能测试，确保新产品达到

预期标准参数。在实验室的加持下，公司在前置蒸发器、顶置蒸发器等技术领域取得重大突破，产品的换热能力达到行业顶尖水平。

为进一步推进企业“智改数转”，邻水县还持续深入开展“千名干部访企”“零距离纾困解难、心贴心助企发展”等活动，深化“放管服”改革，建立“一企一专员”“一件事一次办”等工作机制，激发企业发展活力。同时，积极争取“智改数转”专项资金支持，指导企业申报制造业智能化改造数字化转型项目，落实专人提供业务指导、政策解读等综合服务。

开启工业发展新时代

在推进设备更新和“智改数转”的同时，邻水县还注重信息赋能，加快新一代信息技术与制造业全过程、全要素深度融合。近年来，该县围绕全市“数字赋能”工程，引导有基础、有条件的企业聚焦“数字领航、两化融合”，加快实现自动化到智能化的转变。

近日，在四川飞辰机械制造有限

公司生产车间，各类机械加工设备旁，工业机器人正不停挥舞着“手臂”，数控机床、冲床等设备快速运转，工人寥寥无几。“通过信息化改造，不仅产品质量提高了，生产效率也提高了50%以上，还节省了人力成本。”该公司总经理陈芳自豪地说。

此外，邻水县还通过举办各类政策宣贯会和主题培训会，开展政策解读和技术交流工作，并充分利用“千名干部访千企”“报春鸟”等助企活动，将最新政策送达有需要的企业，全面做好政策沟通、解释和指导工作，将企业找政策转变为政策找企业，让信息不只赋能生产，更赋能发展。

“下一步，我们将深入贯彻党的二十届三中全会精神，继续深化设备更新、‘智改数转’和信息赋能工作，推动工业经济高端化、智能化、绿色化发展。”邻水县经信局局长黄永刚表示，“同时，我们还将进一步加强政策扶持和宣传引导，激发企业活力，共同开创邻水县工业现代化新篇章。”

(吴乾超)

学习贯彻党的二十届三中全会精神

丹棱县：创新机制，营造优质人才生态

本报讯 人才资源是推动科技创新和产业发展的核心动力。今年以来，眉山市丹棱县积极探索人才体制机制改革，提前谋划，精准施策，让城市人气更旺、活力更足。

“马上就能住进新房子了，无需再为找房、租房烦恼，我可以更加安心地投入工作了。”毕业于香港中文大学的杨骐萃，今年5月作为高层次人才被引进至丹棱县发改局。如今，她即将成为该县未来人才社区的第一批住户，对这个“新家”，她十分满意。

未来人才社区项目于去年11月动工建设，历经10个月建设完成，功能涵盖栖居安家、创新创业、学习培训、健身娱乐、交流互动等，

是一个人才服务综合体。在今年9月举办的“向新而行 聚才兴产”第三届东坡人才周活动中，未来人才社区正式启用。

“人才社区设有369套公寓，其中最大户型建筑面积约70平方米。住房内洗衣机、冰箱、空调等家电设施一应俱全，可以直接拎包入住，有效解决了人才的安居需求。”丹棱县组织部部人才股负责人岳浩鹏介绍道。

漫步未来人才社区，大门宽阔明朗，停车场、篮球场、书吧、健身房、影音厅等各类配套设施一应俱全。据介绍，未来人才社区的建成，既是丹棱县引才聚才留才的重要举措，也是该县人才体制机制改革的成果之一。

近年来，丹棱县围绕引才、留才、育才、用才全链条，先后出台《人才发展“十四五”规划》《加快建设全省人才

先行区的意见》等政策文件，建立县级领导联系人才服务工作机制，持续优化人才评价机制，破除人才发展流动壁垒，健全激励政策，让人才创新活力充分迸发。

引才留才是开篇之要，育才用才是关键之举。1~9月，丹棱县规上工业总产值增长7.7%。喜人数据背后，是产业发展与人才资源的充分碰撞。该县聚焦产学研结合、产教结合、产用结合，深化产才融合，以人才制高点抢占发展制高点。

“有了高校的智力加持，企业科技创新如虎添翼。”此前，丹棱县新能源、新材料企业旌升光伏科技有限公司与四川大学签约“产学研”合作项目，对此，旌升光伏常务副总经理何飞表示，进一步提升公司创新能

力，他更有信心了。

不仅如此，丹棱县还积极探索建立产业技术创新联盟，推动丹棱县利达华锐机械有限公司等重点企业与西南交大等高校共建实验室，成功攻克超微粉碎机等关键领域技术难题8项；立足丹棱桔橙产业，组织30余名农技人员深入田间地头开展指导，推广果园机械化套种等11项先进农技。

从“单打独斗”到“融入成都”协同引才，从组建产业创新联盟，到完善人才服务、激励人才创新……一项项改革举措成效显著，人才链、产业链、政策链相互交织。在丹棱县现代化建设的壮阔画卷中，“千里马”奔腾不息的身影不断涌现，为经济社会的高质量发展注入了强劲动力。

(刘丁源 程欢悦 本报记者 苏文保)



重点工程施工忙

11月1日，巴中市通江县金堂工业园区四川能投巴中（通江）燃气发电工程项目建设现场，塔吊林立、机械轰鸣，工人各司其职、密切配合、紧张作业。

据悉，该项目是四川省“十四五”电力发展规划中的气电项目，占地185亩，总投资约26亿元，将建设2套40万千瓦级燃气—蒸汽联合循环发电机组，建成后投产后，预计可减排二氧化碳约81万吨。

(程鹏 摄影报道)

区县扫描 | QU XIAN SAO MIAO

东坡区

柑橘出口创汇再添新机遇

本报讯 近日，记者从眉山市东坡区获悉，该区入选2024年省级农业国际贸易高质量发展基地培育名单，被列为“晚熟柑橘国际商贸高质量发展基地”。据悉，此次入选为东坡区晚熟柑橘高质量出口贸易带来了黄金期。

东坡区是中国晚熟柑橘之乡“全国柑橘产业30强县”，柑橘种植面积达38.5万亩，年产量76万余吨，总产值42亿余元，带动20余万人增收。2020年，东坡区着手水果出口业务，先期在尚义镇太宝村认证水果出口基地果园156亩；2023年，陆续在尚义镇、太和镇、修文镇等水果产业重点区域认证水果出口基地6个；近期申请认定柑橘出口基地2个，面积达1.8万余亩，品种包括爱媛、春见、不知火、沃柑、蜜橘、椪柑等。

(陶广汉 刘矜 本报记者 苏文保)

青神县

争分夺秒推进项目建设

本报讯 综合物流园区项目工地上，机器轰鸣声此起彼伏；成都艺术职业大学二期项目现场，工人在钢筋水泥间紧张作业……近期，在眉山市青神县各重点项目建设现场，工人铆足干劲，争分夺秒推进项目建设。

走进青神县锦绣大道旁的综合物流园区，建设热火朝天。远远望去，塔吊林立，吊臂在空中缓缓转动；重型卡车满载建筑材料，在园区内来回穿梭；钢筋工、泥瓦匠、焊工等分布在各个工作区域，有序施工。

据了解，综合物流园区项目总投资3.5亿元，规划建设综合服务中心、快递物流中心、邮政分拨中心、冷链仓储配送中心等，计划打造成集“电商快递+大宗货运+智慧仓储+零担物流”于一体

的区域性综合物流园区。

“5月施工单位进场，我们全力以赴，争取明年1月主体全面完工，并陆续完成装饰装修和设备调试等工作，让园区具备入驻条件。”该项目相关负责人表示。

离综合物流园区4公里车程的成都艺术职业大学二期项目，施工建设同样如火如荼。据介绍，该项目8月动工，预计到12月底，传播大楼、图书馆主体工程将修至3层，竹产业学院大楼、美术设计大楼、体育馆、综合大楼、音乐大楼主体工程将修至1层。

天气逐渐转凉，但青神县项目攻坚的热情不减。该县建设者正以饱满的热情和昂扬的斗志，向着项目的成功迈进，用实际行动诠释拼搏与奋斗的意义。

(古良驹 本报记者 苏文保)

长宁县

“同心共建现代化四川”专项行动成果初显

本报讯 11月4日，走进宜宾市长宁县中医医院新区，“周鹏专家长宁工作站”引人注目，室内布局专业。据悉，这是长宁县政协积极投身“同心共建现代化四川（宜宾·长宁）”专项行动的成果。

今年以来，长宁县政协按照省、市统一部署，充分发挥自身智力密集、人才荟萃、联系广泛等优势，依托该县在外知名人士春节返乡探亲等契机，大力宣传“同心共建现代化四川”专项行动的重大意义。在长宁县政协广泛动员下，众多有识之士积极响应，表示将运用自身专业知识和资源优势，助力家乡现代化建设。其中，北京明德医院心血管疾病专家、心血管内科副主任医师周鹏便是其中之一，并与长宁县达成了初步合作意向。为保障合作事宜早日落地见效，此前，长宁县政协主要领导挂帅，带领县卫健局、县中医医院等单位负责人专程赴北京拜访周鹏及其团队，就合作协议展开深入交流，推动“周鹏专家长宁工作站”成功落地运营。

依据协议，周鹏及其团队已在科研项目合作、人才培养与交流、技术引进与转化等方面与长宁县展开广泛深入的合作。接下来，周鹏及其团队还将与县域医疗机构携手开展医疗技术创新研究，提升学术氛围和人才培养质量，积极引入最新科研成果和前沿技术，通过临床验证和转化应用，推动长宁县医疗技术进步，为当地群众提供更优质的医疗服务。

据悉，这只是长宁县政协开展“同心共建现代化四川”专项行动的

成果之一。今年以来，长宁县政协在医疗领域积极行动的同时，还精心打造“同心圆”载体。通过开展一次企业走访、进行一次企业意见征集、组织一次拓宽视野学习、促进一批企业问题解决、召开一次座谈“五个一”举措，全力塑造可触可感的“同心圆”基地。

今年以来，长宁县政协已走访企业27家，其中委员企业18家，收集企业问题及意见建议61条，并形成专报呈交县委县政府，有力促进了企业实际问题的解决。

“此次专项行动展现出了强大的凝聚力和执行力，为县域经济高质量发展注入了新活力。”长宁县政协相关负责人表示，将以专项行动为引领，持续汇聚各方力量，助力形成全县上下齐心协力、共促发展的良好局面，向建设现代化四川、现代化宜宾、现代化长宁的目标奋勇前行，在高质量发展的征程中不断创造新辉煌，书写更加灿烂的篇章。

(宋成均 黄朝勇)

公 告

2024年10月23日，我局执法人员会同成都公安干警在成都市郫都区团结街道仁义村13组江鱼郎休闲的鱼岛门口一辆车牌号为川AB00952的汽车内查获涉案烟草制品：钻石(荷花)15.0条、钻石(细支荷花)3.0条、中华(双中支)3.0条、云烟(软珍品)50.0条共计4个品种71.0条。请物主于本公告发布之日起60日内到成都市郫都区烟草专卖局(成都市郫都区郫筒街道望丛路226号)接受调查处理。若逾期不来接受处理，我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条的规定，对涉案烟草专卖品依法采取处理措施。

特此公告。

成都市郫都区烟草专卖局

二〇二四年十一月六日

巴州区

今年备案入库国家科技型中小企业新增81家

本报讯 近日，笔者从省科技厅获悉，巴中市巴州区今年备案入库81家国家科技型中小企业，同比增长35%。其中，农业科技型中小企业37家，占比46%。

今年以来，巴州区教育科技局聚焦全市“5+2+3”产业体系和18条细分赛道，采取苗子挖掘储备、

政策宣讲服务、创新能力培育、业务挂联指导“四步走”举措，坚持“应评尽评，应入尽入”，扎实推进国家科技型中小企业备案入库工作，逐步构建起以科技型中小企业为基础，以高新技术企业为主干、以技术创新领军企业为引领的创新型企业梯次发展体系。

小金县

全力推进县城入口市政道路棚洞建设

本报讯 抓项目就是抓发展，谋项目就是谋未来。近年来，阿坝州小金县全力以赴“拼经济搞建设”，牢牢守住项目建设“牛鼻子”，不断优化要素保障，一批批重大交通项目建设稳步推进。眼下，小金县正抢抓施工黄金期，全力以赴推进县城入口市政道路棚洞建设。

自今年9月小金县县城入口市政道路棚洞建设项目开工以来，工人们趁着晴好天气，抓质量、抢进度，铆足干劲，有序推进棚洞主体结构的打桩工作，挖掘机、旋挖机等多台大型机械齐上阵，助力项目建设跑出“加速度”。

“接下来将对棚洞进行总体结构的施工，预计2025年1月项目主体完成，2025年4月15日达到通行条件。”中铁二十三局集团有限公司项目总工程师敬浩介绍道。

据了解，项目施工期间，除专业要求较高的工种外，项目以日结的雇用方式为当地群众提供了许多就业机会，每月雇用当地群众达100余人。

“我们是附近的村民，在工地工作，一天能挣200多元，还能照顾家里。”正在干活的村民李春强高兴地说。

除了能在“家门口”挣钱，项目完工后，群众出行的安全性和便利性大大提高，这让村民唐桂琼十分高兴。“以前，一下雨就担心山上要落石头下来，车和人从这里通过比较危险。现在修了这个棚洞，就像给这段路戴了个‘安全帽’，以后我们出行就更有保障了。”

据悉，小金县县城入口市政道路棚洞建设项目总投资3630万元，项目完工后，车行道从6米拓宽至10米，人行道拓宽至3米，该

小金县住建局(棚洞)项目建设项目负责人表示，下一步，该局将持续加快项目建设，强化项目监管，确保项目高质量如期完成。

(李梅 徐敏)